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Különös jelenségek
Különös jelenségeket figyelhe­

tünk meg legújabban a magyar po­
litikai életben. Olyan jelenségeket, 
mt Ivek gondolkodásra késztetnek 
es nemi következtetésre nyújtanak 
alkalmat. Ezeket a figyelemreméltó 
tüneteket különösképpen egyes pár­
toknak legújabb szereplésénél, po­
litikai vonalvezetésénél, taktikájá­
nál és célkitűzéseinél tapasztalhat­
juk, amely pártok — a jelek szé­

ni indinkább eltávolodnak 
űzőktől a céloktól és törekvésektől, 
amelyeket keletkezésüknél oly erős 
nvomatékkal hangoztattak, s ame­
lyekre nyilván létjogosultságukat is 
alapítani kívánják.

Mintha lazulni kezdenének azok 
a kapcsolatok, amelyek a különbö­
ző nagyhangú pártokat a magyar 
néphez, a faluhoz, a kisemberek­
hez tűzik. Szokatlan hevesség, éles 
és kíméletlen harcmodor jellemzi 
a mostani parlamenti ülések nagy 
részéi s vannak pártszónokok, akik 
bár megválasztásuk alkalmával 
igényt tartottak a nép bizalmára és 
különösen a falusi kisemberek, a 
nyomasztó válságban vergődő föld­
műves polgárság bizakodással le­
adott szavazataira, most a nép­
nek. nem a falunak, nem a gazda­
társadalomnak az életébe vágó kér­
désekre helyezik működésük súly­
pontját. hanem még mindig csak 
a vélt. vagy jogos választási sé­
relmek felhánytorgatására. A kü­
lönböző párt jelszavakban bízó kis­
emberek szempontjából bizonyára 
sajnálatos, hogy az általa bizalom­
mal fogadott egyik-másik párt vál­
tott szónokaival órák hosszat tudja 
elszórakoztatni a képviselőházat 
reá nézve kellemetlenül végződött 
választások országos üggyé felna­
gyított. de végeredményben helyi 
jelentőségű emlékeivel s ugyanek­
kor alig. vagy egyáltalában nem 
mutat érdeklődést azokkal az intéz­
kedésekkel és javaslatokkal szem­
ben. amelyeket a kormány éppen a 
falusi kisemberek, a védelemre any­
ucira rászorult gazdatársadalom 
ügyeiben a parlament elé tcrjesz- 
h tt Ezeknek a kérdéseknek a tár­
gyalásánál szívesen hallottuk vol­
na az ellenzék szónokait, akiknek 
kötelessége az lenne, hogy ilyenkor 
hatványozott erőkkel álljanak so­
rompóba, azoknak a széphangzá- 
sú jelszavaknak a szellemében, me­
lyeket kinn fi falvakban a nép 
előtt oly bőven és kiadósán han­
goztatnak. Azonban, amint látjuk, 
;t gazdavédelem, a termelési hitel, 
a beruházások kérdése nem igen 
érdekli az ellenzéki pártokat, ame­
lyek e problémák tárgyalásánál 
■'em látnak elegendő támadási felü­
letet s éppen ezért harci erejüket 
és lendületüket inkább a válasz­

tási sérelmek felsorakoztatására 
tartogatja.

Az ország közvéleménye számá­
ra minden bizonnyal igen tanulsá­
gos ez az újabb taktika. S talán 
nem csalódunk, ha ezt az ország 
és a kisemberek érdekeivel ellen­
tétben állónak minősítjük.

Egynémely ellenzéki pártok —

úgy látszik — fontosabbnak tart­
ják az önmagáért való, Vart pour 
Vart, meddő ellenzékiséget, mint a 
kisemberek érdekében való harcot, 
a régi célok követését.

Ismételjük: különös jelenségek 
ezek, melyekből hasznos tanulsá­
got vonhat le mindenki.

Gazdasági háború
Németország és Csehszlovákia között
Mivel a cseh kormány általános j zárlatot rendelt el Csehországgal 

zárlatot rendelt el a Németország- ! szemben. Nincsen áriíátvitel, de- 
nak teljesítendő fizetések folyósí- i viza átutalás és minden kifizetés 
tására, a német kormány fizetési I szünetel.

Hol csaphatnak fel 
az ni háború első lángjai?

Rámában a szerb forradalom, olasz-szerb háború 
és német szerződésszegés közeli lehetőségéről 

tárgyal az angol miniszterelnök
Róma, március 18.

A Reuter iroda római levelezője 
szerint a MacDonald és Mussolini 
közötti megbeszélések főképpen a 
következő tárgyak körül fognak fo­
rogni: A leszerelési értekezlet meg­
mentése. ennek lehetetlensége 
esetén a fegyverkezési verseny el­
hárítása. Mi történjék, ha a német 
nemzeti szocialisták csapatai to­
vábbra is megsértik a Raj na-vi­
dék semlegességét. Ezzel kapcso­

latban Mac Donald megkérdezi 
majd Mussolinit, mi történik, ha 
Németország megszegi a békeszer­
ződést. Tárgyalják majd a danzigi 
folyosó körüli veszedelmes hely­
zetet is. Jugoszlávia helyzetét is 
megbeszélik, mert Olaszország és 
Franciaország szerint Jugoszláviá­
ban bármelyik percben forradalom 
törhet ki. Az ez alkalommal elke­
rülhetetlen guerillaharc Olaszor­
szágot is háborúba keverhetné.

Munkaszervező intézet ...... . . . . . . . . . .
a munkanélküliség ellen

Tegnap délután megalakult az Az elnök bejelentése szerint a szer­
ipari“ munkaszervező intézel, mely ; vezet célja az, hogy sajat tartaléka- 
Bíró Pált választotta meg elnöké- ink latbavetesevel ellenálljunk a 

I vé és elfogadta az alapszabályokat, munkátlanság további terjedesene í.

MŰssöiíi
díszebédet adott a magyar külügy­

miniszter tiszteletére
Magyarország Olaszországgal együtt igyekszik 
az európai béke ügyét szolgálni

Ebéd után Kánya Kálmán fogad­
ta a sajtó képviselőit, akiknek a 
következőket mondta:

— ürömmel jöttem Olaszország 
gyönyörű fővárosába és annál is in­
kább örülök ennek a látogatásnak, 
mert Olaszország miniszterelnöké­
vel folytatott megbeszélésem csak 
megerősíthet abban a meggyőződé­
semben, hogy Magyarország által 
az olasz—magyar barátsági szerző­
dés megkötésével megkezdett kül­
politika a lehető leghelyesebb volt 
és olyan eredményekkel járt, ame­
lyek nemcsak a szerződő felek, ha­
nem egész Közép- és Kelet-Európa 
szempontjából igen előnyösek vol­
tak. Mostani római tartózkodásom 
alatt alkalmam volt megbeszélést 
folytatni a külügyi államtitkárral 
is és ez a találkozás szintén annak 
megállapítására szolgált, hogy a két 
országot érintő politikai és gazda­
sági kérdésekben a felfogások tel­
jesen egyezők. Meggyőződésem, 
hogy mostani római megbeszélése­
im még eredményesebbé teszik azt 
a szoros együttműködést, amely 
már hosszú idő óta észlelhető az 
olasz és magyar kormány között. 
Ez az együttműködés kölcsönös bi­
zalmon és jóakaraton nyugszik és 
a legteljesebb őszinteség és megér­
tés jegyében folyik. Teljesen fe­
lesleges annak a hangoztatása, hogy 
a két nemzetet összefűző kapcsola­
tok kifejezetten békés természetű­
tek, de bizonyos meg-mvgújuló 
irányzattal szemben, amely nem lé­
tező" és téves célokat kíván tulaj­
donítani az olasz—magyar barát­
ságnak, sohasem lehet elég gyakran 
rámutatni az igazságra. Minden 
esetre meg kell állapítani, hogy a 
magyar kormány külpolitikája mint 
a múltban, úgy a jelenben és a jö­
vőben is a fasiszta Olaszországgal 
létrejött őszinte barátsági kapcsola- 
lok szilárd alapján nyugszik. Euró­
pának hosszú nyugalmi időszakra 
van szüksége, amely alatt zavarta­
lanul dolgozhatik, hogy megtalálja 
a gazdasági válságból kivezető utal. 
Az olasz és magyar kormányt e 
cél irányítja és éppen ezért közö­
sen igyekeznek ennek az elérését a 
lehetőség keretein belül szolgálni.

Róma, március 18.
Mussolini olasz miniszterelnök 

tegnap este Kánya Kálmán magjai 
külügyminiszter tiszteletére az Ex­
celsior szállóban díszebédet adott, 
amelyen az olasz kormány több 
tagja, Marconi szenátor, az akadé­
mia elnöke, Suwich külügyi állam­
titkár, Boncompagni herceg Róma 

1 kormányzója, a római politikai es

társadalmi élet számos kiválósága,, 
Hóry András quirináli magyar kö­
vet, "Nicki Alfréd rendkívüli követ 
és meghatalmazott miniszter vett 
részt. Az ebéd végeztével Mussolini 
miniszterelnök ötnegyed óráig tartó 
beszélgetést folytatott Kánya kül­
ügyminiszterrel. A beszélgetésen ké­
sőbb Aloisi báró, Olaszország genfi 
delegátusa is részt vett.

B Harminchármas 
Bizottság ülése

(MTI) A Harminchármas Orszá­
gos Bizottság kedden, 21-én dél­
előtt 10 órakor a parlament mi­
niszterelnöki szobájában ülést tart 
és azon a kormánynak a dohány- 
termelő területek csökkentésével 
kapcsolatos rendelkezéseiről szóló 
tervezetet tárgyalja.
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nemcsak a legjobb természetes 
hashajtó, de kiöblitési szerepé­
nél fogva gyorsan eltávolítja 
a káros baktériumokat a szervezetből.

Zöldmező tanfolyam 
tartása és fontossága

A mezőgazdasági termények 
nagymérvű e.értéktelenedése és az 
állatárak minden téren való roha­
mos csökkenése mezőgazdaságun­
kat a legnagyobb válság elé állí­
totta. Sokan azzal vigasztalják ma­
gukat, hogy más államok is ha 
sonló nehézségekkel küzdenek és 
fzen nehézségek maguktól elcnul-

mi termékek igazolnak. Német 
mintákra megalakul nálunk is az 
„Alföldi Zöldmező Szövetség“ az­
zal a célzattal, hogy a takarmány­
növényei; knek legelőn, réten és 
szántóföldön való termelése foly­
tán a zöldmező fejlesztése sikere 
sebb és eredményesebb legyen. 
Hogy miért vált szükségesség a 
zöldmező mozgalomba való be 
kapcsolódásunk, annak legfőbb 
oka az volt, hogy nálunk is, — 
mint több más államban a tulma

nak. Igaz, hogy a nehéz ßa/da- , ^a§ tercae'»ésí k öl-ségek gazdasági 
sági állapotok más orszago . an ; fenrimaracJásunkat erősen megin- 
is megvannak, — azonban nem
helyes ezektől való szabadulásun 
kát a sorsra bízni, hanem keres­
nünk kell mindazon körülménye 
két, melvek alkalmasok a válság 
leküzdésére.

A mezőgazdasági válság ilyen 
nagymérvű veszedelmét a pusz^ 
titó világháború s az ezt követő 
békekötések hozták létre, melyek 
úgyszólván az egész világ gazda­
sági rendszerét megváltoztatták. 
Megkezdődött a nemzeteknek egy­
mástól való elzárkózobssga, ön­
ellátás jelszava alatt addig elha­
nyagolt javak forrásait megnyitják. 
Ilyen xiszonyok között indul meg 
1919-ben Bajorországban "a zöld 
mező mozgalom, rcelv lehetővé 
tette, hogy az ipari Németország 
állattenyésztő ország is lett.

A zöldmező mozgalom nálunk 
sem maradt érintetlenül, mit leg­
inkább az ezirányu kormány in1 éz 
kedések és megjelent szakiroda!

fennmaradásunkat erősen megin­
gatták s igy a termelési 
költségek leszá'íitása nálunk is 
életkérdéssé vált és szükségessé 
lett a zöldmezőknek ujéletre való

keltése által az olcsóbb állattar­
tás.

Hazánkban a volt régi nagy ki­
terjedésű és jóminőségü legelők 
és rétek igen megfogd atkoztak s 
ezen körülmény állattenyésztésün­
ket, különösen az utóbbi időben 
nagy válság elé állította. Ezen 
válságos helyzetből állattenyész­
tésünket úgy tudjuk kiemelni, ha 
jó és olcsó takarmányt szolgál­
tató legelőink és rétjeink vannak 
és nem vagyunk kénytelenek ke­
vésbé természetes és drága mes­
terséges takarmányokat vásáro’ni.

Sajnos, jelenlegi viszonyaink kö­
zött kevés az o^an község, ahol 
megfelelő minőségű és nagyságú 
lenne s a mi van, az sem olyan, 
amilyennek lennie kellene. Ápo­
lásban, gondozásban egy általában 
nem részesülnek, — trágyázása 
teljesen a gondviselésre van bízva. 
Ez sknek természetes következ­
ményei, hogy a legelőkön a kop­
laló jószágtól kezdve minden van, 
csak az nincs, aminek lenni-e kel 
lene : takarmány. Nálunk, a ter­
mészetes fütermő területek a többi 
mivelési ágak között igen mos­
toha elbánásban részesülnek, ho 
lőtt a jó legelő éppen olyan fon 
tos alkatrésze a gazdaságnak, mint 
akármelyik más mivelési ág. Erős,

" I
m XXX. ni. kér.

Oszlálysőrsjáték
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
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dik sorsjegy nyer ! — A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként

egészséges állatokat csak legelőn 
lehet nevelni, A jó legelővel ren­
delkező gazdaságban lehetséges a 
nagyobbmérvü, olcsó állattartás 
felkarolása és ezek legolcsóbb és 
legtermészetesebb nyári takarmá 
nyozása.

A legelőknek röviden és nagy­
jában fent érintett hibáinak kikü 
szöbölését tűzte ki céljául a bé­
késvármegyei gazdasági egyesület 
vezetősége az „Alföldi Zöldmező 
Szövetséggel“ karöltve, amikor f 
évi április hó 2—9 ig a helybeli 
mezőgazdasági szakiskolánál a le 
geltetési társulat tagjai részére 
zöldmező tanfolyam tartását elha­
tározta. A tanfolyam feladta lesz: 
mindazon hibákat ismertetni, me 
lyek a legelők gondozása, hasz­
nálata és okszerűtlen kezelése Kö­
rül felmerülne* s ezen hibák ki­
küszöbölése áltál azok megjavítá­
sát lehetővé tenni.

A tanfolyam megszervezéséért a 
gazdasági tg\esület \ezetőségének 
a gazdaközör.ség csak halával tar­
tozhat, annal is inkább, mert Bé­
késcsabán ez az eíső zöldmező 
tanfolyam s ezen tanfolyamon 
szerzett ismeretek kell kiinduló 
pontját képezzek válságba jutott 
állattenyésztésünk megmentésének.

Végh Gyula
gazd. tanár
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Dr Biró Emil Äu»,
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A békéscsabai 
Köröscsatorna

dr Haan Albert.Irta
o.

— Szerencsére mi nem estünk a 
vízbe. Maradi annyi szálfa együtt, 
hogy lel Indlnk magunkat tartani. 
Hanem az apám árújából egy nagy 
batyu a vízbesodródotl. Azt is ki- 
lialászla ugyan az egyik lutajos a 
batyu kötésébe akasztóit rúdjával, 
de... amikor a kötés lazultáva] 
meglátta, mit tartalmaz, — azonnal 
előre kiál toll a faktornak, hogy 
huj van, meg kell állni.

— Már mért kellene?! — Kiáltot­
ta vissza csodálkozva a faktor az 
első tutajról.

— Ajaj, színes szalagokkal van 
tele a hradistyei ember batyuja, 
pan faktor, azért mentünk neki a 
sziklának.

— El bánni Ham ezen a feleleten. 
De úgy látszik, a faktor egész ter­
mészetesnek találta, mert rendele­
téi adotl a kikötésre. Láttam, hogy 
apám nagyon nyugtalankodik.

— Esle liíz mellett aztán a tula- 
josok beszédéből töviről hegyire 
megéri hettük, mi a baj. Lakik a fo­
lyóban egy gonosz vízi ember, a i 
vöd ni k: a lu fajosok készek voltak j 
megesküdni rá. hogy ez nem mese. 
Mindig azon mesterkedik a gonosz 
vízi ember, hogy a tutajokat felbo­
rítsa és akik rajta utaznak, örvény­
be sodorja. Kivált, ahol sokféle

szint játszik a víz, mert olt úsztat­
ja a vödnik a csalogató színes pánt­
likákat a víz alatt, attól lát az em­
ber a felszínen kék, zöld, piros 
csikókat.

-- Sok színes pántlika kell a vod- 
niknak. Ott is forgolódik az min­
den vásárban, hogy minél több 
pántlikái vegyen. Éppen olyan em­
bernek álcázza magát, mini a többi, 
meg nem ismernéd így a külsejéről, 
micsoda emberfeletti teremtés.

— Csak mi, öreg lolajosok tud­
juk, hogy valamivel mégis elárulja 
magát. Azzal, hogy a hatillája pa- 
nyókára van vetve, annak mindig 
a bal ujja léig lefelé és ebből ál­
landóan csepeg a víz.

Bizony, ahol színes pántlikát sejt 
a vöd nik. olt meg is kaparintja, 
azért vitte sziklának a második tu­
tajt. Ezzel a hruszlini gyolcsossal 

és itt apámra mutattak, — nem 
lesz tanácsos együtt tutaj ózni, mert 
a vodnik úgy sem nyugszik, míg 
minden színes szalagját "el nem 
rabolja és közben tönkreteszi 
összes tutajokat, sőt talán be is fül 
hiszi cgvpárat közülünk!

— Apám sokat sóhajtozott akkor 
éjszaka. Mert olyanformán állt a 
dolog, hogy otthagynak bennünket. 
Néztem, mint szomorkodik a tűz­
nél, azután elaludtam.

— Másnap reggel apámat nem 
találtam sehol. Már aggódni, sőt 
iszonyúan félni kezdtem, mikor

egyszerre csak megjelent három 
idegennel. Az arca ragyogott.

— Halljátok, kiáltotta, — mi 
történt Szucsanban. ide nem mesz- 
szc!? No, beszéljelek hát, szu- 
csaniak!

— Az újonnan jött, tulajosküi- 
sejű emberek aztán elmondták, 
hogy bent járt a vodnik a szuesani 
piacon s mind összevásárolta a szí­
nes pántlikát.

— Lássátok, van már pántlikája, 
békében fog hagyni minket! De 
meg különben is, itt az öcsém, en­
nél hagyom ezt a batyut, amiben 
a szalagok vannak, kicserélem az 
ő batyujával, amiben nincs más, 
mint fehér gyolcs vászon. Most már 
csak meg lehettek elégedve?!

— Hát ilyen módon nagy nehe­
zen aztán utazhattunk tovább.

Akkor ismerkedtem meg va­
lójában apám öccsével, a nagybá­
tyámmal, aki szintén vándor gyol­
csó s volt és ritkán járt haza Hrusz­
lini >a. Kisgyerek voltam még. mi­
kor utoljára otthon járt, azért 

í1z mondom, hogy csak olt ismerked­
tem meg vele a tutajok mellett és 
akkor tudtam meg, milyen ötletes 
ember. Bizonyosan jó sok pénzt 
összeszedhetett azóta.

— ő találta ki a módját, hogyan 
utazhassunk tovább, ő kerített ha­
mis tanúkat, akik látták a vodni- 
kot Szucsanban.

— Mikor aztán hosszú, hosszú 
utazás végén Pest városában le-

pakkollunk: — nagyot bámultam. 
Apám kibontotta a nagybátyám­
tól származó batyui. Hál mind ben­
ne voltak a színes pántlikák! Szu- 
csanban egyszerűen a külső batyu- 
kendők átcserélésével csapták he a 
babonás tut a jósokat...

— No hallod, le gyerek, mégsem 
olyan közönséges babona az. -— 
dörmöglc An dó Hrcska Tamás. - 
Ahol színt játszik a víz a rohanó 
folyókban, olyan helyen már ma­
gam is láttam, amin1 a veszedel­
mes örvények embereket ragadunk
el...

Többet is akart mondani, de 
úgy cselt a dolog, hogy az benne 
maradt, benyomtatta főtt kukoricá­
val, amit Ilka egy nagy tálban pi­
rulva tartott elébe.

Csabán a módosabb jobbágyhá­
zaknál ekkor kezdték el a főtt ku­
korica Iraktákal. A kukorica még 
csak kertekben díszelgett czídőlájl 
Csabán, mint különleges csemege

Andó Tamásnál, mint a legöre­
gebb. legtekintélyesebbnél kezdte a 
kínálást Ilka. Vagyis inkább az 
anyja, ki a háta mögül igazgatta a 
piruló lányt, melyikhez menjen a 
tállal. Férfinak is beillő szálfa ter­
mete sötéten magasodott fel lánya 
mögött. Ő mondta azt is, hogy:

— Nachsa paci, (tessék), mert Il­
kának talán nem is jött volna hang 
a torkán.

(Folyt, köv.)
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Szabályozza o bélmúködésf

fl békéscsabai
Éváig. Nöegvesület böjti délutánja

F. hó 19-én, vasárnap délután 5 
órai kezdettel rendezi meg az Evang. 
Nőegyesület harmadik böjti dél­
utánját, amelynek részletes műso­
ra a következő:

1. Közének.
2. Kimer Gusztáv éneke. Zongo­

rán kisér Szí any Pál.
3 Tantó József előadása.
I Déri Ignác hegedű játéka. Zon­

gorán kisér Kilczer Gvuláné.
P 5. Bibliát olvas Szí any Pál. 

ti. Közének.
Az előadásra belépődíj nincs. 

Szives adományokat köszönettel fo­
gad az Elnökség.

I Misszió III. böjti délutánja
Kedves találkozóhelye a katoli­

kus társadalomnak a Misszió kul- 
turdélutánja, ahol a vallási igazsá­
gokra szomjas lélek mindig meg­
találja a kielégülést. Ujszerűleg ha­
tott Szabó Frigyes szeghalmi plé­
bános előadása, akit most köszönt­
hetett először a közönség a szónoki 
emelvényen. A gazdag lelkipászto­
ri tapasztalatok leszűrt igazságait 
hallottuk ajkáról, amikor a mo­
dern ember lelki válságáról szó­
lott. Nagy kötelességek várnak a 
XX.század keresztényeire; megün­
nepelni méltóképpen a megváltás, 
a feltámadás, a Szentlélek küldés, 
a kegyelem eszközök szerzésének 
1900. éves jubileumát. Töltsük ki 
tartalommal — mondta, — a kato­
likus keresztény nevet, hogy pél­
dáinkkal és buzgólkodásunkkal má­
sokat is Krisztus kereszthalála 19 
százados gyümölcsének részeseivé 
lehessük.

Kalina Mariska és Öcsag Erzsi­
ké mély áhítatot keltő szavalata­
ikkal. Bogdán Ilike méltán meg­
csodált két egyházi énekével, v. 
Rocskóy Ibolya mindig tökéletes 
zongorakiséretével segítette elő a 
kulturdélután sikerét.

Befejezésül »Jézus Szent Péter- 
neK átadja a mennyország kulcsa­
it c. bibliai élőkép gyönyörköd­
tette a közönséget. Czapári István­
ná rendezői tehetsége itt is sikert 
aratott. V

A legközelebbi kulturdélután 
fénypontja a Pontióla« bibliai tár­
gyú háromfel vonásos színdarab 
lesz. melyet a felnőtt leányok kon­
gregációja mutat be s így a szónok­
lat elmarad. B.

Kötelező
a gyümölcsfák tisztítása

A m. kir. Földművelésügyi Mi­
niszter az egészséges gyümölcster­
melés érdekében szigorú rendeletét 
bocsátott ki a gyümölcsfák élőskö­
dőinek irtása és a védekezési mun­
kák végrehajtása ügyében. Ezen 
rendelet szerint minden gyümölcs­
fa tulajdonos köteles még a gyü­
mölcsfák virágzása előtt kertjét a 
gyümölcshulladékoktól, u. n. mú­
miáktól megtisztítani, a hernyófész­
keket, lepketojásokat le takarítani s 
gyümölcsfáit gondozni. Aki ezeket 
a munkákat elmulasztja, amellett, 
hogy szigorú büntetésben részesül, 
terhére és költségére a hatóság vé­
gezteti el az említett munkálatokat. 
A hatóság a kártevők irtására ki­
adott rendelkezések végrehajtását 
ellenőrzi s figyelemmel a beköszön­
tött melegebb tavaszi napokra, mi­
dőn az áttelelt hernyók már életre- 
kelve pusztító munkájukat hamaro­
san megkezdik, az egyes határré­
szenként ez az ellenőrzés a napok­
ban megindul. Figyelmeztetjük a 
kerltulajdonos gazdákat, hogy sa-

RAd,

rrrr
kopogtat ajtaján és ajánlkozik 

önnél. Eljöttek, hogy régi rádió­

ját Ifjúvá varázsolják - up 

életre keltsék. Ök az uj

TUNGSRAM VARÁZSCSÖVEK
AS 4125

Symphonic válto­
zó erősítésű cső
M.,gvW*kv»oeJ»-lo*exetfce

AS 4120
Symphonic árnyé- 

koltrácsu cső
•agyirek vao«4a-f okosa t&a

AR 4120 
Symphonic 

cső
torta kt« »-to h o x *t b m

APR 495
Symphonic kettős 

vezérlésű csőVégerósMÖ-fokuiatbs

jál érdekükben, ha még nem vé­
gezték volna eddig el a kötelező 
irtási és védekezési munkákat, sür- 

! gősen fogjanak hozzá és fejezzék 
I is be, hogy legkésőbb a gyümölcs­

fák virágzásáig minden munka el­
legyen végezve.

Fontos
tanácskozás a kormányzónál
A kormány tagjai ma délelőtt I pál, aki 1 órakor fogadta a minisz- 

Gömbös Gyula vezetésével illegje- tereket, A tanácskozás lapzártáig 
leniek Horthy Miklós kormányzó- ' még tart.

Ausztria mozgósít
Az osztrák szövetségi kormány 

I a jelek szerint még mindig tart at-
I Lói, hogy a szélső jobb, vagy bal­

oldali elemek puccs kísérletre ra­
gadtatják el magukat. Ennek tud­
ható be, hogy tegnap este részle-

I ges mozgósítást rendeltek el. El- 
! rendelték, hogy az újoncok bevo- 
I nulásának és kiképzésének időtar- 
' tamára a szövetségi haderő sza- 
: badságolt korosztályait szolgálatra 
I berendeljék.

A Békéscsabai Ipartestület 
négy környékbeli község iparosainak 

itiecsatolását kéri
A Békéscsabai Ipartestület Elöl­

járósága március 16-án tartotta ren­
des havi ülését Lipták János épí­
tőmester elnöklete alatt.

A jegyzői jelentés szerint az ön­
álló iparosok száma 1063, a fog­
lalkoztatott segédek száma 752. A 
pénztári jelentés szerint a bevétel 
3081.01 P, a kiadás pedig 3001.90 
P volt.

A tárgysorozat legfontosabb pont­
ja a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara azon megkeresése volt, a- 
mely szerint a kereskelem ügyi mi­
niszter az ipartestületi hálózat ki­
építése során a már meglévő ki­
sebb ipartestületeket nagyobb ipar- 
testületekbe óhajtja beolvasztani, 
hogy az igy központosított iparos­
ság gazdasági érdekeit nagyobb

Vallásos-est
A Református Nőegylet, ma va­

sárnap délután 5 órakor vallásos 
estét tart a polg- leányiskola tor­
natermében. Műsor: ének, ima, 
bibliamagyarázat. Előadást tart: 
Csorna Gyula polg. isk tanár. 
Zongorán játszik Lipták Mária. 
Szavalnak : Komlóssy Mariska és 
iíj. Koppányi Gyula. Bárkit szíve­
sen lát a Nőegylet.

Békéscsabai kisgazdakuldöltség 
a főispánnál

Gyuláról jelentik: Pénteken 
délelőtt a békéscsabai kisgazdák 
háromtagú küldöttsége kereste lel 
Korossy György főispán^ hivatalá­
ban. akinek különböző gazda­
problémákról tettek elöterjesztest. 
A főispán érdeklődéssel hallgatta 
meg az előterjesztéseket s támo­
gatásáról biztosította a megjelen­
teket.

CSABA MOZGÓ
Március 18, szombat, fel 7, fel 9. ,

Az első előadás fé!he2,árakkal: 15 - 50 fillérig .
A legrejtelmesebb film : Edgar Wallace regenye

M tit@hzates ajtó 

És;ak afaB “ ■»«"«-
8-ik műsor! - Márc I2-2U, v-sárnap 3, 5 , 7 és 9 órakor, heiíön iéí 7, fél 9
8 Az első előadás leahelyarakkal!
Két uj hangos sléger egy műsorban Piere Benoit világhírű jegenyének változata

Szerelmes ellenségek
Fősz. : Warner Baxter, Leila Hyaros.

Álarcos lovas
Zane Qrev regényének vilmváltozaU. Főszereplők:

rí F’Rrien. Noah Berry, Marg. Charcbil.Fh°iesseg. bravúr romantic, vadnyugati tájak.

súllyal tudja megvédeni. A kama­
ra illetékes helyre leendő felier­
jesztés végeit aziránt érdeklődik, 
hogy melyek volnának azok a köny 
nyen megközelíthető községek, a- 
melyeknek képesített iparosait a bé­
késcsabai ipartestület kötelékébe le­
hetne bevonni.

A kérdés hoszabb vitát provokált, 
inig végül is úgy döntött az elöljá­
róság, hogy négy környékbeli köz­
ség iparosait kéri a békéscsabai 
ipartestülethez csatolni. Ennek 
megvalósulása által az Ipartestü­
let mintegy négyszáz taggal szapo­
rodna, de nagy jelentősége volna 
az idegenforgalom szempontjából 
is, mert ezáltal az iparügyekben 
idekötött vidéki iparosság külön­
féle szükségleteit is itt szerezné 
be.

Az Iparosok Egyesületének elhe­
lyezési ügye nehéz probléma elé 
állította az elöljáróságot, de hosz- 
szabb vita után, amelyben Matulay 
Ferenc, Ellmann Aadolf, Suhajda 
András, Hugyecz Pál és Kővári 
Ödön vettek részt, a kérdést vég­
legesen megoldották, amely szerint 
az egyesület a székház két emeleti 
termét kapja végleges otthonul.

Elekes Gyula jegyző ismertette a 
különféle átiratokat és benyújtott 
kérelmeket, amelyek során az elöl­
járóság két elaggott iparost pénz­
beli segélyben részesített.

A tagdíjmegállapítások és a te­
metkezési segélyző csoportba je­
lentkezők felvétele után a gyűlés 
véget ért.

Cipászszlrájk Békéscsabán
Nyolc cipészmunkást előállítottak

Az elmúlt napokban a rendőrség 
értesülést szerzett arról, hogy né­
hány cipészüzemben a munkások 
abbahagyták a munkát és bérhar­
cot indítottak. A nyomozás során 

I alapos gyanú merült fel aziránt, 
hogy a sztrájkoló munkások tár­
saikat, akik a munkát újból felvet­
ték, erőszakkal és veszélyes fenye­
getéssel akarják kényszeríteni a 
sztrájk folytatására. A rendőrség a 
nyomozás kapcsán nyolc egyént ál­
lított elő, akik ellen magánosok 
elleni erőszak vétségének gyanú­
ja miatt bűnvádi eljárást indított. 
Az előállítottak közül Kovács Mi­
hály békéscsabai Gyöngyösi-utca 
79. szám alatti és Prorok Mihály 
békéscsabai Alsókörössor 2 2 szám 
alatti lakosokat előzetes letartózta­
tásba helyezte és a békéscsabai 
kir. járásbírósághoz kísértette át

Békéscsaba kedvenc vendégmű­
vésze: Kiss Ferenc, kedden »Elcse­
réli ember«, szerdán »Muzsikás 
Ferkó«-ban a színházban.
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fi hétfői közgyűlés póttárgy­
sorozata

Most állították össze a hétfő dél­
utáni városi képviselőtestületi gyű­
lés pót tárgysorozatát, amelyen az 
alábbi ügyek szerepelnek:

Az Árpád fürdő r. t. megüresedett 
felügyelő bizottsági tagsági helyé­
nek betöltése.

Ifj. Kovács Mihály képviselőtes­
tületi tag lemondása az áll. elemi 
iskolai gondnoksági tagságáról és 
helyének betöltése.

A Szucsu-féle ház értékesítése 
ügyé ben el öl érj észt és.

A Fiume szálloda, kávéház és 
étterem értékesítése.

A honvéd állomásparancsnokság 
kérelme az Andrássy-u. laktanya 
melletti terület sporttér céljaira va­
ló ideiglenes átengedése iránt.

A Vaskapu- és Iskola-utcák ki­
sajátítási ügye.

Lehoczky László tűzoltó parancs­
nok Szent István-tér 10. sz. a. la­
kásbérletéről való lemondása.

Dr. Gally Károly és társai va­
dászbéri ők kérelme bérleszállítás 
iránt.

Csaba Mozgó és Uj Apolló Mozgó 
együttes kérelme vigalmi adó mér­
séklése iránt.

g méhészet"!
Ma délután 2 órakor a Luth er­

űt ca 1. sz alatti ág h. ev. iskolá­
ban Lehoczky János ev. tanító tart 
előadást, amelynek címe: »A mé­
hészek által a leggyakrabban elkö­
vetett hibák«.

Gyuláról megérkeztek a japán 
akácfa subáiig csemetefák. Mind­
azok. akik előjegyezlek, vasárnap 
a méhészeti előadás után okvetle­
nül vegyék át a fákat, mert kü­
lönben az alkalmi jelentkezőknek 
lesz kiosztva. A fák darabja 8 fil­
lér.

I ~B~R ID G E 1
Békéscsaba—Nagyvárad 

kétnapos verseny 
programja:

í8-án szombaton, délután 5 óra 
20 perckor a vendégek érkezése 
és elhelyezése, 5 óra 30 perckor 
ismerkedés a „Bridge-szalon ' ban 
(Apponyi-u. 5), 5 óra 30 perckor 
a verseny I. fordulója a Keres­
kedelmi Csarnokban.

19 én vasarnap, délelőtt a vá­
ros nevezetességeinek megtekin­
tése, délután 2 < ra 30 perckor a 
verseny II. fordulója, 8 óra 30 
perckor a verseny III. fordulója a 
Kaszinóban.

A nagyváradiak megérkezésével 
kezdetéi vette a nagy találkozás 
Csaba és Nagyvárad elismerten fej­
lett bridge kultúrája között. Re­
mélhető, hogy a váradi bridgezők 
nemcsak kellemesen lesznek meg­
lepve a csabaiak tudásával, hanem 
érezni fogják a vendéglátók meleg 
szerctetét is. A verseny síma le­
bonyolítása érdekében nagyobb ver­
senyrendező bizottság tevékenyke­
dik, ami úgy a sportszerű mérkő­
zések síina lefolyását, mint a nagy­
számú nézők kényelmes elhelye­
zését is biztosítja. Kétségtelen, hogy 
a csabai bridge-élet ezzel a mérkő­
zéssel újabb jelentős fejlődési állo­
másához érkezett el.

-0-

Hosszú évek után lép fel újra 
Kiss Ferenc kedden és szerdán a 
Városi Színházban.

Lelőttek két embert
a trianoni határon a szerb granicsárok

Budapest, március 18. 
Kelebiában a szerb határőrök 

agvonlőttek két embert, akik ma­

gyar területre akartak átszökni, 
írás nem volt náluk s így kilétüket 
nem tudták megállapítani.

Országos szervezkedést indít
a Nemzeti Egység Pártja

A Nemzeti Egység Pártjának szer- ! 
vező főcsoportja ülést tartott és el- ■ 
fogadta azt a javaslatot, hogy az j 
ország minden részében szerveze- I 
leket létesítenek, melyekben a párt- ! 
politikán túlmenően az egységes |

magyar társadalom nemzeti erőit 
gyűjtő, hasznos és eredményes éle­
tét kívánja biztosítani. A vezető­
ség a szervezeteknek gazdasági és 
társadalmi szerepét fontosnak tart­
ja.

„CürpáfiG" huzal torontáli szőnyegeink árát Hmérsékeltük
I KULPIE ÁRUHÁZ BéRÉSCtó.

HÍREK
Emlékeztető

A Körösvidék R. T. ma, vasárnap 
délután 3 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését a városháza kistanács­
termében, melyre t. részvényeseit 
lapunk utján is meghívja az Elnök.

— Református istentisztelet
lesz, ma vasárnap délután 3 óra 
kor Erzsébethelyen a Könyves­
utcai evang elemi iskolában

— Névnapmegváltás. Pancratz Jó­
zsef felső keresk. isk. igazgató név­
napmegváltás címén 10 P-t adomá­
nyozott a Jánossv-féle jótékonysági 
alapnak.

* Gazdag ember! A mai világban 
fogalom. Próbálja ki szerencséjét, 
hátha önből is gazdag ember lesz.
Vegyen részt az Osztálysorsjáték 
XXX. húzásán és egész életében ál­
dani fogja szerencséjét.

* Megnyílt már Békéscsabán 
Andrássv-ut 25. szám alatt a Kop- 
stein bútoráruház. A butorvásárló 
közönség óriási választékon kívül 
jó és szolid bútort olcsón vásárolhat.
Fizetési kedvezmény

— Ezen a héten a Réthy, Südy és 
Dolesch gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot.

í Ä műi gazdasági helyzetnek megfelelően í

5 árainkat leszállítottuk! j
~m Cséplőgépek, vetőgépek,
■r traktorok, magtisztitógépek, malomberendezések és rekonstrukciók J
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VI., Váci-ut 19. - Telefon: 90261, 909 34. ]b

í Első Mtów Gnzdnjdíi 96piyír R.-E. í

í Budapest <
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— Honsz hírek. Március 21-én 
fogadja a miniszterelnök a hadirok­
kanlak országos küldöttségét. A 
küldöttségben a Honsz. békésvár­
megyei csoportja is képviselteti ma­
gát. — A Honsz. békésvármegyei cso­
portja ma, vasárnap délelőtt 9 órai 
kezdettel Békéscsabán az ipartes­
tületi székház nagytermében vár­
megyei értekezletet tart. — Fényes 
szép ünnepély keretében történt 
meg március 15-én Öcsödön a kor­
mányzó által alapított hadirokkant 
jelvények kiosztása. A hadirokkant 
jelvényeket dr. Schauer Gábor fő­
szolgabíró osztotta ki.

* Tűzifa különféle kitűnő száraz 
2.80—3. Fűrészelve, felaprítva 3.40, 
3.60 P-ért kapható: Werner Edéné 
és társa cégnél, Andrássv-út 20. 50 
kg-t is haza szállítunk! Pékek fi­
gyelmébe! Száraz, olcsó hasítvány.

— Az állatvédelmi és tej ren­
delet ismertetése a Kisgazda 
Egyletben. A békéscsabai Kis 
gazda Eevlet helyiségében vasár­
nap délután 3 órakor az állatvé­
delmi rendelet és tejrerdelet is­
mertetése lesz, amelyre a gazda­
társadalmat ezúton hívja meg 
tisztelettel az elnökség

* Értesítés, özv. Pauszt József né 
okleveles szülésznő Kisfaludy-utca 
9 szám alá költözött.

— A Délraagyarországi Fajba 
romfi-, Galamb- és Házinyúlte- 
nyésztök Egyesülete április hó 2- 
án délelőtt 10 órai kezdettel tart­
ja ezévi rendes közgyűlését a Kis­
gazda Székházban. Határozatkép­
telenség esetén ugyanott, ugyanaz­
nap délelőtt 11 órakor lesz a köz­
gyűlés. A tagok megjelenését kéri 
az Elnökség.

* Ha Pestre megy, feltétlenül néz­
ze meg a Király Színházban a szín­
házi évad legnagyobb sikerét, a Ka­
détszerelmei.

— Az Ev. Leányegyesület 
ma délután tel 3 órakor az Ott­
honban választmányi gyűlést tart, 
melyre a tagok szíves megjelené­
sét kéri és feltétlenül elvárja- To­
vábbá felhívja az érdeklődőket, 
hogy ha a most készülő tenmsz- 
palyát igénybe óhajtják venni, 
legyenek szívesek jeiemkezni d. u.
4—5 óra között (irányi-u. ló. sz. 
alatt)- Elnökség.

— Építőiparosok figyelmébe.
A békéscsabai építőiparosok erő­
teljes mozgalmat kezdtek az épí­
tési munkaalkalmak s< aporitasara. 
Vasárnap. 19-én délelőtt 11 óra­
kor az Ipartestületi székházban 
mar a kidolgozott javaslatok lesz­
nek előterjesztve s a teendő lé 
pések ismertetve. Nemcsak az 
építőiparosokat, de az érdekelt 
téglagyárak és anyagkereskedőket 
is szívesen látják-

* Ami természetes, abban lehet 
bízni. Ki „Igmándit“ hasznai, nem 
fog csalatkozni

— Értesítés. Sok szülő kívánságá­
ra a szegedi kir. kath. tanítóképző­
intézettel kapcsolatos püspöki in­
ternátusba — korlátolt számban — 
polgári és középiskolákat látogató 
ifjakat is felveszünk. A teljes el­
látás díja havi 50 P. Az internátus­
ba való felvételért folyamodók kér­
vényüket móri Glattfelder Gyula 
dr. Csanádi püspök úrhoz címezve 
f. évi május hó 31-ig a tanítókép­
zőintézet igazgatóságánál nyújtsák 
he. A tanítóképzőintézet igazgatósá­
ga

* Építőanyagokat legjobban, leg- 
jHiányosabban WERNER EDÉNK 
és társa cégnél, Andrássy-út 20. 
szerezheti be. Győződjön meg róla! 
Haza szállítjuk a legkisebb mennyi­
séget is.

* Akar ön fényes parkettái és 
padlót olcsón? Ha igen, úgy a 
szükséges festékárút és ecseteket 
Békéscsaba legrégibb festéküzleté­
ben: Kugel Sámuel cégnél szerez­
ze be. Cégtulajdonos: Róna 
Gusztáv. Alapíttatott 1865. Telefon: 
48. sz.

— Március 15. Körösladánybaii.
A Körösvidék tudósítója jelenti: 
Körösiadány lakossága méltó ke­
retek között ünnepelte meg márci­
us 15-él. Délelőtt 9 órakor a r. kai., 
10 órakor a ref. templomban volt 
ünnepi istentisztelet. 11 órakor a 
hősök oszlopánál volt a nemzeti 
ünnep, amelyen Gyökössy Dániel 
ref. lelkész tartotta ünnepi beszé­
dét. majd szavalatok hangzottak el. 
végül a községi dalárda énekelt.

— Zárt lelkigyakorlat Budapes­
ten. Április hó 8-tól 12-ig óvónők, 
tanítónők és tanárnők részére zárt 
lelkigyakorlatot rendez a Katholi- 
kus Tanítónők és Tanárnők Orszá­
gos Egyesülete (Budapest, IV., ^e* 
rés Pálné-u. 9. I. emelet 2.) Rész­
vételi díj lakással és ellátással a 
jelzett időre 13 P. A részt venni 
<)hajtók március hó 30-ig jelentkez­
hetnek. Jelentkezéskor a fenti ősz- 
szegből 2 P küldendő be a főtit­
kár címére.
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Békéscsaba, 1933. március 19.
KÖRÖS VIDíÉK

Sajátsztiretelésűuj-és óborok:

Kiváló minőségű különféle
faj borok, valamint édeskés 
csemege- és muskotály

borok
nagy választékban a legol­
csóbban ! Valódi kisüsti 
pálinkák, rom, likőr, min­
den alkalomra a legol­
csóbban szerezhető be

* Elhájasodásnál, köszvénrnél és 
cukorbetegségnél a természetes »Fe­
renc Józsefe keserű viz javítja a 
gyomor és a belek működését és 
előmozdítja az emésztést Az a- 
nyagcserebántalmák gyógyító eljá­
rásainak több kutatója megállajpi- 
totta, hogy a Ferenc József vizr 
kúra nagyon szép eredményre ve­
zet A Ferenc József keserű víz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

I SPITZ SAMUDNÁL
Wesselenyi-u. 27. |Telefon 347.

— A búza áprilisi átszámí­
tási kulcsa. A pénzintézeti Köz| 
pont a búza záloglevelekben fo­
lyósított és búza értékére szóló 
kölcsönök törlesztési részleteinek 
befizetésénél és a kölcsönök ka­
matszelvényeinek beváltásánál áp­
rilis hóban átszámítási kulcsként 
1 q búza értékét 14*21 pengőben 
állapította meg.

— Meghívó. A békéscsaba—erzsé- 
bethelyi Daloskor március 26-án 
délután 2 órakor az V. kerületi 
Orosházi-úti állami elemi iskolá­
ban tartja évi rendes közgyűlését, 
A tárgysorozatot lapunk legköze­
lebbi számában ismertetjük.

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház 
művésze kedden és szerdán a Vá­
rosi Színházban.

— Árverés. F. hó 20-án délelőtt 
10 órakor a Hunyadi-téren há­
rom elárusító bódé kerül árverés
alá.

~ Fotóhirek. A békéscsabai 
rotóamatőrök csoportjában pénte­
ken este Sztaniszláv Dániel! kezdők 
részére tartott előadást szép számú 
hallgatóság előtt A keskenyíilmes 
bemutató után Englisch László a 
positiv eljárás és nagyításról tar- 
tott ^előadást. Bemutatta a külön­
böző nagyítókat és magát a na­
gyítási eljárást is. Legközelebbi 
ismeretterjesztő előadás március 
24 én lesz szintén párhuzamosan. 
Az első előadás 8 órakor a Foto 
A. B. C., a második fél 9 órakor 
„Fényképezés természetes színek­
ben r sztereoszkop“, előadója pe­
dig Réthy István lesz.

Király
&

világsikerű operett

Ezen szelvény bemutatója a színház pénztáránál 10% engedményt kap.

Vasárnap délelőtt a Fiúméban 
zenés söröző. 1 pár pesti Brauch-
félv virsli szafttal vagy tormával 
21 fillér.

Meghívó. A Békésvármegyei 
Általános Tanítóegyesület Békés­
csabai Járásköre április hó 3-án, 
délelőtt 9 órakor az Irányi utcai 
áll. elemi iskolában tartja évi köz­
gyűlését Kozsuch István járáskor! j 
elnök elnöklésé vei. Tárgysorozat : I 
1. Elnöki megnyitó. 2. Gyakorlati ! 
tanítás. Előadó : Palkovits Mihály.
3. A tanító a társadalomban. Elő 
adó: Timkó György. 4. Pedagó­
giai gondolatok Arany költészeté­
ből. Előadó : Kozsuch István el­
nök. Pénztári jelentés. Előadó: 
Hursan György. 6. Indítványok.
7. Zárszó.

— Vagyonrongálókat fogott el a 
rendőrség. Ismeretlen tettesek az 
elmúlt napok egyik éjszakáján a 
város tulajdonát képező figyelmez­
tető oszlopot ledöntöttek, hét akác­
fái kitörtek, kerítéseket megrón 
gátiak, cserepeket levertek házte­
tőkről. a futószöllőt leszaggatták, 
ablakokat bevertek, házak kerítését 
kidöntötték és összetörték. A rend­
őrség a nyomozás után ifj. Zele- 
nyanszky András, Zab or an And­
rás, Szekerka András, ifj. Hra- 
bovszkv Pál békéscsabai lakoso­
kat feljelentette a békéscsabai kir. 
járásbíróságnál, egyben a legszigo­
rúbb rendszabályokat léptette élet­
be, hogy ilyen kilengések megis­
métlődését lehetetlenné tegye. A 
rendőrség legutóbb tetten érte és 
elfogta Megyeri Sári és 'Klopka An­
na békéscsabai lakosokat, akik a 
Horthy Miklós utcában a város 
tulajdonát képező facsemeték kö­
zül hetet elloptak és azokat pony­
va alá rejtve igyekeztek a helyszín­
ről elmenekülni. Nevezetteket a 
kir. járásbírósághoz feljelentették.

Megérkeztek a legújabb 
ss&ezondivatlapok a „Körösvi­
dék“ könyvkereskedésébe

Saját érdekében tekintse meg

sírkő
raktárunkat

Telepünk

áthelyezése
folytán a kész emlékek 
minden elfogadható áron 

eladók
Werner Edéné és Tsa
telepén, Andrássy-út 20. 
igen nagy választék. Ked­
vező feltételek. Sirszegé- 
1) eket szakszerűen, olcsón 

készítünk.

I■"írd essen
I a „Körösvidék“ ben!

Állandó búlorkiállffas ! Sy.ép, jó, olcsó!

Megnyílt a

Bútoráruházak békéscsabai telepe
flndrássy-ut 25 szám alatt.

Állandó bútorkiálhtas ! Szép, jó, olcsó!

ir
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KŐRÓSVIDÉK Békéscsaba, 1933. március 19.

Időjárás
Hőminimum + 3 1 C 
Hőmaximum -b 18 2 C 
A föld felszínén + 1 0 C 
Légnyomás 751 7 mm 
Csapadék 0 0 mm 

A budapesti meteorológiai intézet 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára: Erősebb szél, délnyugat fe­
lől borulás, esők, egyes helyeken 
zivatarok, fokozatos lehűlés.

A magyar katona
A magyar vitézség ezer éve a tár­

gya annak a páratlanul díszes ki­
állítású kétkötetes műnek, amely a 
Franklin Társulat kiadásában most 
hagyta el a sajtót. Csodálatos, hogy 
mindeddig hiányzott a magyar iro­
dalomban olyan munka, amely^ a 
magyar hadvezérek, tisztek és köz­
katonák önfeláldozó kötelességtel­
jesítését, bátorságát és hősiességét 
hiteles történeti adatokkal és egy­
korú illusztriciókban bemutatta 
volna a magyar közönségnek.

Ezt a régen érzett hiányt pótol­
ta most négy kiváló katonaíró, akik 
a magyarság ezeréves harcainak 
tükrében bemutatják a magyar ka­
tona páratlan harci értékét, önfel­
áldozását, hűségét. Bár a nagy mű 
a legújabb hadtörténeti kutatás 
minden adatát gondosan felhasz­
nálja, mégsem válik sehol szürke 
adathalmazzá, mert a könyv írói: 
Pilch Jenő ezredes és Gyalókay Je­
nő ezredes, a Magyar Tudományos 
Akadémia tagjai, továbbá vitéz bá­
li Berkó István ezredes és Markó 
Árpád alezredes — a tolinak is 
mesterei, úgyhogy a mű nem szak­
emberek számára, — akiknek el­
sősorban készült — a legélvezete­
sebb olvasmány.

A gyönyörű két kötetet mintegy 
500 kép, vázlat és melléklet dí­
szíti, amelyeknek nagy része itt je­
lenik meg először. Külső és belső 
értékének beszédes bizonysága, 
hogy három olyan ajánlással jelent 
meg, amelyeknek mindegyikére fel 
fog figyelni a magyar közönség: 
nagybányai vitéz Horthy Miklós 
kormányzó, vitéz József kir. her­
ceg tábornagy és jákfai vitéz Göm­
bös Gyula miniszterelnök és hon­
védelmi miniszter facsimilében kö­
zölt ajánló sorai nemcsak a magyar 
katona kiválóságának lelkes ma- 
gasztalásai, hanem egyúttal han­
gos tanúbizonyságok »A magyar 
katona« nagy nemzetnevelő értéke 
mellett.

Ez a nagyszabású mű forró val­
lomás múltúnk dicső hagyományai 
mellett és példaadó buzdítás a jö­
vendő magyar nemzedék számára.

Szt. Ist­
ván • tér 
18 szám 
alatti 
ÁdámPál 
féle nagy

üzlethelyiség
nagy raktárral május 1-től.
F.rdftklfidni lehet Hunyadi-tér 1 sz. a.

Uradalmak
és gazdák figyelmébe!
Értesítjük az uradalmakat és a gaz­
daközönséget, hogy a gazdaságok­
ban szükséges eszközöket, vető­
magvakat és fűszerárúkat módunk­
ban van a »Hangya« központ bé­
késcsabai kirendeltségétől nagy té­
telekben beszerezni, így azokat a 
legolcsóbb árban hozzuk forgalom­
ba. A mai nyomasztó gazdasági vi­
szonyok mellett érdekében áll min­
den uradalomnak és gazdának, hogy 
olcsó és jó gazdasági cikkekhez jus­
son, miért is tisztelettel kérjük,hogy 
rúdvas, lópatkó, sodronyszeg, sod­
rony, vaslemez, kapa, ásó, villa és 
egyéb vas, fűmag, valamint a fű­
szerárúkat a szövetkezetnél besze­

rezni szíveskedjenek. 
Árajánlattal készségesen szolgálunk.

Első Békéscsabai 
Hangya« Keresztény Szövetkezet 

Gróf Tisza István-út.

Két

szobás teljesen modern, par­
kettás, fürdőszobás lakás áp­
rilis 1-től kiadó, azonnal is be­
költözhető. Érdeklődni lehet 

a Hubertus gyárban.

VALUTÁK:

Kétszobás előszobás lakás mellék- 
helyiségekkel kiadó II., Munkácsy-u. 14. 
Ugyanott 2 ajtó és eke eladó.____________
Keresek ^nájus 1-re felszerelt fürdő­
szobával ellátott 3 szobás lakást a központ­
ban. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek.

Egyszobás lakás kiadó I., Wes­
selényi-u. 21, 

Amgol font
100 Cseh korona
100 Dinár
100 Dollár
100 Francia frank
100 Leu
100 Lira
ICO Német márka

19 75—20’15 
16*91—17X0 

7*50-8.00 
570 00 -573'00 

22 30—22*50 
3 40—3*44 

29 90 - 30 20 
135*70—T36“6j 
110*70—111*40í00 Svájci frank

Határidős piac:
Irányzat: Gyengébb forgalom

csendes.
GABONAÁRAK:

Kétszobás magános ház kiadó else­
jére. Bakucztelep Ady Endre-u. 5.

Világos kényelmes bútorozott szoba egy 
vagy két hölgynek kiadó ebédkoszt vagy 
teljes ellátással is jutányos áron Thurzó-u. 
4. alatt.
Mikes-u. 6. alatt hálószoba-bútor és egyéb 
ingóságok eladók. Ugyanott szép padolt 
lakás kiadó.

VI., Perényi-u. 66. alatt kettöszobós 
lakás kiadó május 1-re. Bővebbet V., 
Gyöngyösi-u. 44.

Keresek. 300 pengő kölcsönt első helyi 
bekebelezésre. Cim a kiadóban.

Lakások és bútorozott szobák
kiadók. VI., Gyulai-ut 10., Brezsnyik u. 1/1

2 üzlethelyiség kiadó, nagy dupla ablak 
eladó. V., Orosházi-u. 13.

Diszfenvö
9- a legszebb 

fajokban 
olcsón a

pösieleM erdészéi-
sesame B ■wmmmsms&si&Mgsm nél.

1460—14*80
14 90 -15*10
15 10-15*35 
15 30-15 50 
15 45 -15 70

7 75—7 85 
lO'OO—1015 

880—8 90 
6 95-7*05 
6 20-630 

11*13-11*25

oltvány
szollá-
saját-termelése­
imet mindenki­
nek ajánlom. 

Értekezni Szív-utca 16 szám alatt,

Crünhautn Isistnond Snk
Értesítés!

Tisztelettel értesítem a t. hölgy­
közönséget, hogy Horthy Mik­
lós-nt 24 sz. alatti üzletem­
ben a női fodrászatot beve­
zettem, hol oldolálást 50 fillé­
réit, női hajvágási 50 fillé­
rért végzek.

Szives pártfogást kér :

Bnszka Károly
fodrász.

Nagyérdemű közönség szíves tu­
domására hozom, hogy,

temetkezési vállalatomat
gróf Tisza István-utca 14. számú 
házból Achim L. András-utca 13 
szám alatti saját házamba vissza­
helyeztem, hol minden temetkezé­
si cikket tartok, temetéseket a leg- 
jutányosabb áron vállalok. A nagy­
érdemű közönség szíves pártfogá­
sát kérve, maradtam teljes tiszte­

lettel:
Dubravesik János

temetkezési vállalkozó.

KISKUNHALASI 
sajáttermésű FAI

76 kg. tv. búza
77 kg. tv. búza
78 kg. tv.
79 kg. tv.
30 kg. tv.
Rozs
Takarmányárpa 
Zab
Tengeri 
Korpa 
Sörárpa

Készáru piac
Irányzat: Változatlan, forgalom 

csekély. Az előző napi árak­
hoz viszonyítva a búza 10, zab 
10—25, tengeri 10 fill-el olcsóbb 
mázsánként. A többi cikk ára 
változatlan. ^ T

FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 88—94 
nehéz 98—100

BÉKÉSCSABAI
TERMÉNYÁRAK:

március 18.
Piros 80 kg-os búza 
Búza

Nagy utcai szoba mellékhelyiségekkel else­
jére kiadó. IV., Garay-u. 5.

Eladó egy verestarka bOTjastefrén
I., Virág-u, 5.

Hdromsxobds utcai lakás kiadó. Bő­
vebbet Besser Andrássy-ut 43.

Erős fiút Geniestanulónak felvesz 
Aradi György hentes és mészáros.

EgySXObáS utcai lakás elsejére kiadó 
Csokonay-u. 12/a.

Nagymegyeren 5 hold tengeri alá bérbeadó 
apró dónként is. Bővebbet I., Kastély-u. 30.

Háziszappant és literes üveget 
veszek Gyebrovszki füszerkereskedő.
■ ■ MII — - -------- ,T,------------ ——    1 -ear»» «»•■».*-—HMWtMM,

Kétszobás udvari lakás május 1-re 25 pen­
gőért kiadó. Berzsenyi-u. 1.

Elegáns, különbejáratu Utcai SXObil 
urnák, vagy hölgynek, esetleg ellátással 
kiadó II. Lepény-u. 4. 1515

Gyermekkocsi és varrógép el­
adó. III., Lorántfy-u. 11.

Eladó kisebb lakóház elköltözés miatt. 
V., Gyár-u. 1. (Orosházi-ut sarkán.) 1516

Rozs
Takarmányárpa
Szemestengeri
Zab
Korpa
Fehérbab
Köles
Tökmag
Repce
Lucernám a 5

14*20—14*60 
13*60—1420 

6*60-7 00 
8*20-840 
520—5.30 
7*00-7 20 
5.00—5 40 

8,00—10.00 
5*00-5 20 

1700—1900 
16—18 

0*80—0*90

Gyermeki átszóketrec olcsón el­
adó. IV., Alsókörőssor. 2. (Tüdőgondozó 
mellett.)

EUrdöszobaberendezés, víz­
vezeték sxer elés legolcsóbban Áfa. 
rik-nál főpostával szemben.

Kétszobás udvari lakás mellék- 
helyiségekkel április elsejére kiadó. Fe­
renc József-tér 17.

Eladó 6 H. P. cséplögarnitura felerésze 
III., Szentmiklósi-u. 15.

Eladó Földvári u. 6. számú ház. Érdek­
lődni Varságh dűlő 2262/1.

Kläger r udason 2 és fél hold bérbe­
adó. Bővebbet Jókai-u. 8.

LE6JUTÁNY0SABBAN a Csirtrwacon 
lévő bobpincében KAPHATÓK!

Félpengős regények:
Stanislas A. Steemann : Végzetes éjszaka. 
W. H. Kotas : A titokzatos gépmadár.

Kaphatók
a Körösvidék könyvkereskedésében

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas­
tag betűvel szedett szó duplán számit. 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára 

postabélyegben is beküldhető.

Ha valamivel nincs tisztában, forduljon 
Szilágyi Sándor magánnyomozó irodá­
jához (Kistabán-u. 9.) mindenről informál.

Állásnélküliek biztos megélhetést 
nyerhetnek 800 pengő betársulással, nagy 
jövőjű vállalkozáshoz. Levélbeni megkere­
sések „Megélhetés“ jeligére a kiadóhiva­
talba.

Klsebbmérettí betegto lóko­
csit keresek megvételre. Cim
a kiadóban. —

1 Kiállításon aranyoklevéllel díjazott fajtiszta
I angóra nyúlok és egy eredeti gyári 
; hál zati Standard 3+1 csöves rádió 
5 eladó. II., Ferenc József-tér 15.

Egyszobás lakás kiadó és takarmány- 
répa eladó. IV., Hajnal-u. 30._____ ___
EgySXObÓS udvari padolt lakás mel- 
lékhelyiségekkel kiadó. 1., Bánát-_u^_2S.^_^
Egyszobás lakás kiadó, Sláger-varró­
gép eladó. I., Bánát-u. 48.
Egyszobás lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó. Bakucztelep, Nagyváradi-u 12.

Eladó vetnivaló és étkezési nyári TÓZSO- 
burgonya, V., Franklin-u. 49. _____

Eladó egy féderes StrdfkoC&t VI.
Berthóty-tér 2 ,

Kétszobás előszobás lakás mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. I. Corvin u. 10-

Kétszobás utcai lakás, szoba Üre­
sen vagy bútorozva kiadó. Szemere-u. 11-

TPékség kiadó. VI., Perényi-u. 57. ^

Segéd-és íanulóldnyokat felvesz
Vágó Ella kalapszalon.
Eladó több darab 5 méteres félcolos 
használt deszka, 6 darab 3 méteres akác­
oszlop és 15 méter használt léckerítés. 
Berényi-ut 96.

Eladó egy 9-es „"Flaubert4* fegy­
ver. Alsókőrős-sor 2. (Tüdőgondozó mel­
lett)
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Békéscsaba, 1933. március 19.
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Kertészeti
tuénvei

alulijuk i'h‘Sí 
1,1 a' iV-nyosi 
r,arl"ll Ü.VU- 
,n,iinkn>l szó- 
^éscsiiba v- 

k ^vtiinolcs- 
érrit’kében 
;|Z alföld 

;s legolvasot- 
brósvidék -ben 
ilulalja >‘zl azt
j amellyel a
k megsegítésén

;|7. Cííyesu- 
ódést’l kíséri, 
műnk a Körös- 
egérto kvszsé- 
trnv cikkiink-

_ felkelti nagy
m komoly gaz- 
tését is. amely 

oly termelő 
nnelvek a mai 
rótt alkalmasak
,1 - A gyü- 
telentil a leg- 

sdk meg kell 
kel terem tc- 

•lu-z nélkiilöz-

juk. hogy a 
mszében van 
egértés ezen 
bírnunk a na-

Bdx eladó. Arany-u. 46. szám
1367

Bakacztelepen Ady-utca 24. számú telek 
nagyon olcsón eladó. Bővebbel Horthy Mik­
lós-ut 95.

Vasbeton sertésól szétszedve vályúkkal ol­
csón eladó. Beton kerítés is készíthető be­
lőle. Aradi a. 12. szám. Bővebbet Horthy
Mik!ós-ut 95.

Úri családból származó szerencsétlen sorsú 
fiút örökbe adnék. „13 éves" jeligére a 
kiadóba kérek.

Eladó Marschal 6-os, 8 légkörös cséplő­
gép. Vasút-utca 45., Orosháza.

IIL, Gróf Tisza István-ut 41. számú ()dx 
eladó.

Egyszobás udvari lakás kiadó 
VI., Perényi- u 44.

Akác, tölgy és körisfa szép csemeték kap- 
katók Lepény Mátyásnál Kismegyeren 86 
szám és két fél ablak tokkal Kistabán-u.
6. sz.

füllt orozott szoba kiadó, fiastehén el­
adó Honvéd-u. 18.

Egyszobás udvari lakás kiadó Szi­
getvár-u, 27.

10 okta szép tanyával gyümölcsössel köz­
vetlen a város mellett eladó. Értekezni 
Irányi-u. 6.

Szép utcai egyszobás lakás elsejére 
kiadó. Baross-u. 28.

Hdlóberendezés uj modern jutá­
nyosán eladó. I., Wesselényi-u. 2.

Kétszobás utcai lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. IV . József-u. 1.

Gyula Szabadkán 200 hold le­
gelő bérbeadó. Bővebbet Csorvás 555. 
szám Demkó Péternél.

KÖRÖSVIDÉK
számú ház.Eladó VI., Keleti-sor 11.

Bővebbet SzölJő-u. 19.

Eladó IV., Berényi-ut 53 számú £dx. I K A 010
Háromszobás lakás május 1-re kiadó. 
Cél-u. 9, Jelentkezni Jókai-u. 56.

Eladó 10 család 
14. alatt.

méh- IV.,Bocskay-u.

Megvételre keresek 200 drb űkde- 
ssemetét. IV., Teleki-u. 12.

Egyszobás udvari lakás május 1-re 
kiadó. Wlassics-u. 5.

Eladó egy kazal árpaszalma, kóró, törek. 
Jókai-u. 59.

Kisfényesen három kishold tanyával eladó,
3 hold felsővégí tehénlegelő, Nagyrétben 1 
okta eladó. Bővebbet Sajben Györgynél j 
Pósteleki uradalmi kertészetben. Ugyanott : 
répavágó, szecskavágó, kézi kukoricada­
ráló eladó. 1073 j

Eöláméré»! Párkány főmérnök Bé- i 
késcsaba, Haan-u. 14. Földmérés I

657 j

Trefort-u. 12. számú kétszobás &dx összes 
mellékhelyiségekkel, udvarral, kerttel else­
jére kiadó. Bővebbet Trefort-u. 4/4. 1287

I, Aradi-u 3. számú &dx, két alsóvégi 
te&éniegelö. halom mellett 18 hold 
föld tanyával eladó. Bővebbet Vozárik- 
u. 7. 1303

Hereszéna eladó a dobozi hid 
lében, a békési plébános tanyáján.

köze-

íviílll U 11 I' ‘1 I 1 <‘ ~
I ,x I Elcserélném Hoffher 52 colos csép- 

**'' 1 \. / ■ lömet 46 colos cséplőért. Gróf Tisza István-
lk az egyesület ; ut 45_

ló mintugvü- i ------------------------  --------- —----- —
iirlgelve v'lis- Veteményeskert

írni el és fonlos-

Kétszobás magánköz kerthasználattal 
április 1-re kiadó. V, Bessenyei-u. 81.

1438

Varrógép, kerékpár, motor-
kerékpár és ezek alkatrészeinek leg­
olcsóbb beszerzési forrása, szakszerű javí­
tása, nikkelezése, tüzzománcozása Kraf- 
CSOVÍCS fémipari üzemében Petőfi-u. 4

___________ __________ feles művelésre
kiadó, 5 lóerős benzinmotor eladó. 
Tolnay-u. 28,

G épírást saját író gépeméi oldalaakéat 
:0 fillérért vállalok. VL, Perényi-utca 34

3639

A rádió vasárnapi műsora:
9.00: Hírek. 10.00: Református is­

tentisztelet a Kálvin-téri lemplom- 
ból. 11.00: Egyházi népének és 
szenlbeszéd a Jézus Szíve templom­
ból. Utána: lelőj ár ás jelentés. Majd: 
A budapesti hangversenyzenekar 
hangversenye. 2.00: Gramofonleme­
zek. 3.00: Éber Ernő dr.: »Az or­
szágos mezőgazdasági kiállítás... 2.
Mit keli ludiii a kisgazdának a te­

nyészállat vásárlásnál«. Beszélgetés 
Cséplő Lajos fonói gazdával. 3.45: 
Az iskolánkivüli népművelés rádió- 
előadása. 1.30: Időjárásjelen lés.
Majd: Vitéz Berkó István előadása:

Harminckettes magyar bakák lá- 
banyomán . Közreműködik a Má­
ria Terézia 1. honvédgyalogezred 
zenekara. 5. 15: Békeffi László vi­
dám estje a Zeneművészeli Főis­
kola nagyterméből. 7.45: Sporlered- 
ménvek. 8.00: Nagy Izabella ma­
gyar nótákat énekel Bura Sándor 
és cigányzenekarának kíséretével. 
9.00: Glittenberg György jazz zene­
karának és Horváth Gyula cigány­
zenekarának hangversenye Kalmár 
Pál énekszámaival. 10.20: Sport- 
eredmények. 10.30: Skandináv est. 
Közreműködik az operaházi zene- 
kin* és Frey Emil zongoraművész.

A rádió hétfői műsora:
9.15: Gramofonlemezek. 12.05: Eu- 

i gén Slepal orosz balalajka-zeneka- 
I rának hangversenye. 1.30: Tanfo- 
j ham a Testnevelési Főiskoláról. 
I 3.30: A rádió diákfélórája. Egy ré­

gi szerkeszd őségben . 4.00: Asszo- 
anácsadója. 5.00: Bertha Isi-

II SAKK I
Sakkcsapatbajnokság

Ma délután a következő sakk­
csapatok játsszanak: Békéscsabai 
SK— Munkás SK délután 3 óra­
kor a Kultúrpalotában. BIME 
„Maróczy“—KÁOSz délután ne­
gyed 5 órakor a Fiume körhelyi­
ségében. MÉMOSz—Bástya délu­
tán 3 órakor.
BIME „Maróczy“ SK

propaganga versenye
A BIME „Maróczy“ SK hatal­

maspropaganda versenyt rendez és 
ezúton kéri, hogy az azon részt ven­
ni óhajtó sakkörök minél előbb 
nevezzenek be, »mert a verseny 
minden körülmények között e hó 
21-én, kedden este 8 órakor meg­
kezdődik.

Erzsébethely 
egyéni bajnoksága

Az Erzsebethelyi SK rendezé­
sében lefolvt verseny részletes 
eredménye a következő : Bajnok 
Liker, veretlenül \ 1 ponttal. 2. és
3. Nagy II. és Ábrahám 9 pont,
4. Malatvins'ki 7 5 pont, 5. Nagy 
I. 7 pont. A vigaszversenyt a te­
hetséges Gajdács nyerte.

I SZÍNHÁZ I

Isehb nagyréti
Egyszobás utcai lakás^ mellékhelyisé-

k tesznek vn-
L. y ULOQi laaao

gekkel elsejére kiadó. III., Rákóczi-u. 22.

k az a pák es 
ti fák használ 

utódainknak 
iá komoly to­
rosán nem ili­
mes a dolog- 
- mondta 
Iája 1(H) P ér­
meik az.onki-

DíszkerteK rendezését, valamint 
szöílö metszését vállalom. Cim a ki­
adóban.

Kétszobás udvari lakás kiadó
Zsilinszky-u. 23.

Vasúihoz közel egyszobás 
utcai lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. V., Reviczky-u. 4.

Vetőmagvak, bükköny, répamag, 
muharmag, kendermag, szudáni fűmag, an­
golper je, vetőárpa, zab, tengeri legolcsób­
ban beszerezhető Atlasznál Jókai-u. 2. 
Zsírt, szalonnát vásárolunk. 350

Kerék párosok mielőtt kerékpárját 
javittalná, saját érdekében kérjen árajánlatot 
Krafcsovics fémipari üzemében Pe- 
tőfi-u. 4. ___ ______—
Takarmányrépa kisebb-nagyobb 
mennyiségben eladó. Érdeklődni II., Kí- 
nizsi-u, 5. 1024

nyok
\ án és szalonzenekarának hangver-

5. 10: Magyarország szere-

is egészséges 
ilven komolv

' 'bútorokat legolcsóbban Zsíros buto 
1 raktárában vehet. Háló 200 pengőért. IV., 

Eladó 250 kéve uj nád. IV., Nyárfa- ] Hajnal u. 5. 1342
I u. 15. !

ir. hogv nem HagastörzsU és bokorrózsák a leg- 
.,s , _ szebb fajokban, továbbá vadrózsák kapha­

tók Fekete Ferencnél Sikonyi-ut 1458

IV., Gutenberg-u. 13. számú f}dx eladó.

Egy kocsi tiszta pelyva és 4—5 mázsa ta­
karmányrépa eladó. ÍV., Gellért-u. 13.

Üres udvari szoba 8 pengőért kiadó. I., 
Szemere u. 3. Bővebbet a görögkeleti tem­
plom melletti trafikban.

wen t
1 egész határ 
lehetne. ki- 
ha népünknek, 
múlik a dolog.
1 módón meg­
építés Akár 
M kezdi, csak
érdekelt hirto- _____

1-, orom- Kiadó egyszobás udvari lakás május 1-re 
a nemes ügy- j Horthy Miklós-ut 5,

Kt szxcj meg Szép nagyszobás udvari lakás kiadó. 
III., Szent László-u. 8.

Egyszobás udvari padolt lakás mel­
lékhelyiségekkel kiadó I., Hoavéd-u. 6.

Egyszobás utcai lakás elsejére
kiadó. I., Corvin-u. 24. ___

Földmérés ! Párkány főmérnök Bé­
késcsaba, Haan u. 14. Földmérés i
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Pályázati
hirdetmény

is lehet Üdé­

én. l.eg- 
s Syiimölcsfa 
lsa- amelyből 
^ nyáll á pi t­

's szám szí
kér- 10 család méh eladó Fényesiszöllők 2016 

: ,!i Műidé- alatt. Veszély ihid közelében._________
'' 1 SZŰ- c» *-• *rá% m rnr kapható V.,

?ységos. rend-
• oieg'ikerre.

; ^ápolás és 
'f‘n midik az 

M:l1 fenni az 
L anyag lie- 
ct a helyes 
711 megta- 

P'el gyakor- 
..,enni való 

.porban aka- 
7 ílz egyesi",- 

J nt‘ni hiánv-

Föld kocslszdmra
Kolozsvári u. 85.

Eladó 160 drb kőmeggy csemete. IV., 
József-u. 19. ________________
Lakásunkba 3 hét alatt háromszor
törtek be. A nyomravezetőnek nagy jutal­
mat adunk. Cim Richter őrnagyné Vásártér 
Telep-u. 13"
Felsönyomáson 4 hold föld eladó. 
Bővebbet Jókai-u. 31. _____________________
Egyszobás'utcai padolt lakás kiadó, diófa 
rönk eladó. I., Csányi-u. 9. _____

Műhelyhelyiség és szoba bútorozva, vagy 
üresen azoüqaI ki&dó. Zsilinszky-u.

Az ág. h. cv. Egyház, az egyháznál 
előforduló kisebb ipari munkála­
tokra, úgymint kőműves, kovács, 
kerékgyártó, bádogos, szijjgyárló 
munkálatokra pályázatot hirdet. 
Az ajánlatok csak az egyház állal 
kibocsájtott űrlapokon tehetők. Az 
űrlapok a gondnoki hivatalban o0 
filléres árban beszerezhetők, az 
ajánlatok benyújtási határideje 1933 
április 1, délelőtt 12 óra. Az egy­
ház a pályázók között szabadon 

választ.
Botyánszki Pál

gondnok.

Horthy Miklós-ut 12 sz. alatti

úriház
gabonaraktárral és nagy telekkel

folyó hó 21-én délelőtt 9 óra­
kor a békéscsabai kir. j bíróságon

árverés alá kerül.
Érdeklődőknek felvilágosítást nyújt

dr Forral Lajos.

senye.
pe a renaissance művészetében . 
Gerevich Tibor dr. előadása. 6.10: 
A grafikai munkások Senefelder 
dalköre és a budapesti könyvkötők 
dalköre vegyes karának hangverse­
nye. 7.00: Kossuth halálos ágyától 
a Kerepesi temetőig«. Kovács Dé­
nes előadása. 7.30: A filharmóniai 
társaság hangversenye az Opera- 
házból. Közreműködik: Basilides 
Mária. Misch a Lvxvilzky. a Palest­
rina női kar és a Bolyai reáliskola 
gyermekkara. 10.00: Hírek. Majd: 
A Pátria jazz-zenekar és Bodrics 
Béla cigányzenekarauak hangver­
senye Szántó Gyula énekszámaival.

Szürke
bajnoki fordulót ígér a mai 

sportprogram
Az „Előre" MTE idehaza látja 

vendégül az OTK c a patát, a 
CsAK ot Békésre szóllitja a sor­
solás, mig a MÁV Mezőberénybe 
rándul át barátságos mérkőzésre.

A színházi iroda közlése
Szombat és vasárnap este a Vá­

rosi Színházban a Fővárosi Operett 
Színház idei legpompásabb operett 
újdonsága: a »Holsehildok .

Vasárnap délután 4 órakor mér­
sékelt helyárakkal Strauss remek 
zenéj ti világhírű operettje: 'Ta­
vasz«.

Hétfőn általános közkívánatra 
zóna helyárakkal: Méltóságotasz- 
szony trafikja«. Jegyek 24 fillér­
től 1 pengőig.

Jön! Kiss Ferenc, a Nemzeti Szín­
ház művésze. Kedden: az »Elcserélt 
ember«, szerdán: »Muzsikus Fer- 
kó < operettben. Bérlet szünet. Köz­
tisztviselői utalványok Kiss Ferenc 
felírással alábbi lielvárakkal érvé­
nyesek: Páholy 11.50. 9.20. 7.20. 5.10* 
Zsöllye: 2.30. támlásszék 2, 1.80, 
körszék: 1.50, zártszék 1.10. páholy­
szék . 2, 1.50 P. A helyárak a ren­
desnél alig valamivel nagyobbak, 
hogy mindenki részére hozzáférhe­
tő legyen ennek a kiváló fővárosi 
művésznek vend égj át ék a.

A in. t. bérlők helyeit a Kiss Fe­
renc előadásaira hétfőn délig tart­
ja fent a színházi pénztár.

<>*
Fixes»#n elő

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ
BÉKÉSCSABA, IL, ANDRÁSSY-UT 6.

1933, évi március hó 16-án, 17-én, 18 áu és 19 én,
szombaton és vasárnap.

Hétköznap délután negyed 7 és este fél 9 órakor. Vasárnap délután 
este 9 órakor a rendes filléres helyárak mellett.

3, 5, 7 és

A budapesti „RÁD1US66 film,színház legújabb

Greta Gerho
darabja a

GRAND
A népszerű Vicki Baum leghíresebb regénye filmen 10 felvonásban. 

Főszereplők: Greta Garbo, Lionel Barrymore, Joan Grawford, Wallace
Berry, stb., stb. legnevesebb sztárok.

Megelőzőleg a hosszú műsorra való tekintettel csak a
Magyar Vílaghiradó a legújabb események hangos felvételeivel.

Filléres helyárak ! _________  Filléres helyárak J



KöBiSTIDfiK Békéscsaba, 1933. március 19.

Árpád-sor elején modern

ölszobás
Összkomfortos

villalakás
kiadó. — Komoly érdeklődők­
nek felvilágosítást nyújt dr 
VARGA GÉZA ügyvéd irodája.

Békéscsaba m. város polgármestere.
1279/933. ikt. sz.

Hirdetmény

ÜZLETÁTHELYEZÉS!ÜZLETÁTHELYEZÉS!

Dobd-szalon
április hó 1-én

Andrássy-ut 6 szám alá költözik
(Jelenlegi üzletével szemben.)

A m. kir. Földművelésügyi Mi­
niszter Ur 99.000/1932. F. M. sz. 
rendelete alapján közhírré teszem, 
hogy az állategészségügyről szóló 
1928. évi XIX. t.-c. 1933. évi április 
hó 1. napjával lép életbe.

A hivatkozott törvény zavartalan 
végrehajtásához fűződő országos 
köz és állategészségügyi érdekekre 
való tekintettel felhívom a város 
közönségének figyelmét a törvény 
rendelkezéseinek pontos betartásá­
ra. annyival is inkább, mert az el­
lene vétők súlyos büntető követ­
kezményeknek teszik ki magukat.

Felhívom továbbá mindazokat, 
akik élő állatoknak — szarvasmar­
ha sertés, baromfi — jármüveken 
gépkocsin) való szállításával foglal­
koznak, állatszállításra szolgáló 
gépkocsijaikat hivatalomnál (Vá­
rosháza 1. cm. 139 ajtó) 1933. évi 
március hó 25-ig jelentsék be, kü_ 
lönben ezek a gépjármüvek állat­
szállításra nem használhatók.

Felhívom végül a gazdaközönsé­
get arra, hogy az öt vagy ennél 
több tejelő tehén tartása esetén, 
melyek tejéi bármily mennyiség­
ben forgalomba hozza, a tehenek 
szarna hatóságomnál (városháza I. 
25. sz.) előzetesen bejelentendő.

Minden állatbirtokos köteles a 
hatóságnál bejelenteni a fertőző ál­
latbetegségben megbetegedett gya­
nús, elhullott, vagy bármely ok 
miatt leölt hasznos háziállatait is.

Békéscsaba, 1933. március 8.
Jánossy Gyula 
polgármester.

230—2./1933.

Hirdetmény
Tavaszi haszonállatvizsgálat
Békéscsaba megyei város bel- és 

külterületén a tavaszi haszonállat- 
vizsgálat elrendeltetvén, felhívom a 
gazdákat, hogy a birtokukban levő 
összes lovak, csikók, összvé- 
rek és szamarak az alább megje­
lölt helyen és időben, állatorvosi 
vizsgálat céljából elővezetendők. És­
pedig:

1933. március hú 30-án a geren- 
dási úton, a Szalay-féle (linris) 
csárda előtti térségen. Ide vezeten­
dő: a 816—836, 877- 926, 941—1000, 
1339—1133. sz. tanyák állatállomá­
nya.

1933. március hó 31-én a geren­
dás! állomásnál a Kraszkó-féle csár­
da előtti térségen. Ide vezetendő a 
671—815, 837—876, 927-940, 1560- 
1631. és az 1667—1703. sz. tanyák 
állatállománya.

1933. április hó 3-án Szentmikló- 
son, a Fiala-csárda előtti térségen. 
Ide vezetendő a 133—285, 286—425. 
sz. tanyák állatállománya.

1933. április hó 4-én ugyanitt. Ide­
vezetendő: a 426—670. tanyaszámok 
állatállománya. 5

Meghívó
lz Első Endrödi Hengermalom és villanytelep 

mint szövetkezet

1933. évi március hó 26-án, délután 2 órakor tartja

XXIII. évi
rendes közgyűlését

az 1932. évi Mzletévről

saját malomhelyiségében Endrődön, melyre a szövetkezet tagjai 
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhitelesitő kirendelése.
3. Igazgatósági jelentés.
4. Felügyelőbizottsági jelentés.
5. Az 1932. évi mérleg- és eredményszámla megállapítása, 

intézkedés a tiszta nyereség hovafordítása tárgyában.
6. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felment­

vény megadása.
7. Hanyecz Pál indítványa.

8z Igazgatóság.

Ezen meghívó egész terjedelmével a szövetkezet malomhelyiségében 
feltűnő helyen ki van függesztve és ott bárki által megtekinthető.

nSBSB
■ i 1933. április hó 6-án az Oros- 
! ‘Jiázi köves út 1116111011 a 2. sz. (Ve- 
; szelka-féle) őrháznál. Ide vezeten- 
i dő: az 1431—1559, 1704—1861. la- 

nyaszámok állatállománya.
1933. április hó 7-én a városban, 

az Ujvásártér területén. Ide veze- 
! Lendő: az I—VI. kerület, továbbá 
! az 1—132. tanyaszámok állatállo- 
I mánya.

1933. április hó 8-án ugyanitt.
' Ide vezetendő: az 1632—1666 és 
: 1865—2401. tanyaszámig.

1. Aki lovait a kijelölt helyre elő- 
: vezetni nem kívánja, köteles ezen 
I szándékát 8 nappal a vizsgálat meg- 
j kezdése előtt a városházán, I. em.
j 25. sz. alatt bejelenteni, mely eset- 
1 ben a vizsgálat az arra illetékes 

hatósági állatorvos útján (Dr. Szir- 
! tes Jenő II. kér. Petőfi-utca 2), tu­

lajdonos udvarában s annak költ­
ségére fog megtörténni.

2. Állatorvossal szerződéses vi­
szonyban lévők pedig kötelesek, 
legkésőbb 3 nappal a kitűzött vizs­
gálat előtt, állatállományuk pontos 
létszámát és egyenkint történt meg­
vizsgálását igazolni és hatóságom­

hoz írásban bejelenteni.
Az 1. és 2. pontban említeti állat- 

lulajdonosok lovaikat és a többi 
haszonállatokat is (szarvasmarha, 
sertés, juh), a vizsgálati napok dél­
utánjain tartsák otthon, mert azok 
esetleg ott fognak megszemléltetni.

A lóvizsgálat mindenkor reggel 8 
órakor kezdődik és délután 4 óráig 
tart. A kijelölt helyről és időben 
valamely fontos ok miatt elmaradt 
vagy elkésett lovak pótszemléje 1933 
évi április hó 8-án délután 3—4 
óráig, a város belterületén az Uj- 
vásártéren lesz megtartva.

Az elővezetésnél a csoportos be­
osztás és a kitűzött idő pontosan 
betartandó, mert a fenti sorrendtől 
eltérés nem engedélyezhető.

A szemléről való elmaradás kihá­
gást képez és súlyos pénzbüntetést 
von maga után.

Békéscsaba, 1933. március 8.
Jánossy Gyula
polgármester.

HIUBESSEN 
A „KÖnÖSVmÉK~-BEN!

Gubicza István
Ingatlan és áruforgalmi irodája 
Békéscsaba. Andrássy-ut 20. s?, 
(Engedélyezve O. F. B. 23324/1923. sz » >

fiadó bírtálcoJfc.-

80 hold prima szántó
állomással szemben, 520 P holdja.
Gyula-Szabadkán 15 holdas tanyává 
Fényesen 9 hold szántóföld 700 P 
98 holdas tanyával, Csabától 8 km re.
5 holdas tanyával, Borosgyánban.
6 ©old Kereken 5 hold Febőnvomáson.
2 ©old tanyával az állomás közelében. 
560 holdas gyulai bir.ok 210 pengőért. 
Békéscsabán Sopronyon 40 holdas prima. 
10 hold kereken, uj tanyával, futott kút.
50 hold I. o. szántó, Csorvási kövesutnáL
21 hóid uj tanyával, Nagymegyeren 
20 hold tanyával Fényesen, 500 P.
70 hold Fényesnél, tanyával, olcsón,
22 hold Kereken, nagy gyümölcsössel 
Bérbeadó Csabához közel 160 hold

legelő és kaszálló. — Ugyancsak 190 
hold legelő olcsó bérért.

Kismegyeren 13 hold,
városhoz közel, 2-4-6 holdas pare illákban. 
Nagyrétben 2 okta, Kisrétben 4 oki a.
10 hold tanvázal Békésen, 310 pengőért. 
Fényesen 10 bold tanyával.
17 hóid a szarvasi-uí mellett, 750 pengő. 
27 hold szántóföld Gerendáson, 80j P 
24 hold szántó az orosházi kövesutnál 
8 hold tanyával, rrosházi kövesutnál.
22 hold tanváva! Sopronyon.

40 okta Vandhaton
bolgárkertészeire igen alkalmas, 4-8-10 
oktás parcellákban 600 P,
Eladó ©dacait 1. kerüleíbt *

Bánát utca 43. számú ház 3200 pengőért. 
Lehel-u. 9. sz, adómentes 3 szobás 6200
Zsilinszky-u. 46. az. uriház.

Batthyány-n. 21. sz.
adómentes ház, 2 különálló urilakássaí. 

Arany-u. 5. sz. nagvportás 3000 P.
Erkel-u 12 sz., jó karban, olcsón. 
Vécsey-utcában 5 padozott szobával, 5500 
Révay-u. 2,. olcsón,4500 P-ért.
Bethlen u. 39 adóment. 2 szobás, 3Í00 P 
Kastély-u. 5, 3 szobás, előnyös feltétel.

A if. kerületben: Vécsey-u. 26. sz. 
Andrdmay-ut 85. azdmu 5 szoba. 
Központban. 3 szobás adómentes 

urifydx, szép nagy kerttel, olcsón,8000. 
Központban, Hadn-u. 3. ©dx. 
Győr i Géza-u. 5. központban 5000 P ért.

A III. kerületben : Prónay-u, 52 
Szigetvári-u. 35. 4 szobás, olcsó áron. 
Prónay-u. 33. három szobás, jókarban.olcsón 
Bánom-u. 1/1 sz. 3 szobás, adómentes. 
Illésházi-u. 7. sz. ház 4600 pengőért.
Rdkóczl-u. 7. sz 4 szobás.

Gr. Tisza IstváB-n. 39.
2üzlethelyiséggel, 3 lakással, nagy portával. 
A IV. kerületben : hajnai-u. 1 sz, 

Gaiay-u. 12 sz. adómentes, ház központban 
Vörősmarthy-u. 27 sz. 2900, u. o. porta 700, 
Munkás-u. 8. nagy portás, 3200.
Sas-u 14 sz nagy portás félház. 
Wenckheim 17. gazdaház, jókarban, 29(0, 

Az V. kerületben : Oroshazi-u: 77. 
Báthori-u. 11. uj ház, 1277-öles kerttel. 
Reviczky-utca 29. az. ©dx 
tíoczkó-u. 9. sz. uj ház, olcsón, 2800 P. 
Mikszáth u. 9 sz. 3 szobás 3750 oengö. 
Orosházi u. 13 üzlet©dx, 6 üzlet- 

helyiséggel, pekmtihety, lakás. 
Mikszáth-u. 25. féiház, 16C0 P.
Bessenyei u. 1/1.. kisház, 1200 pengő 
Kun u 5 sz. 12Í0 P, vagy a fele 600 P 
Kolozsvári u. 33. üzlet helyiség gél, 

1200 pengővel átvehető.
Droppa-u. 12 sz. 2 szobás, adóment, 5500 P 
Kun-utca 9. sz. adómentes 2 szobás ház. 
Temesvári u. 1. 2 szobám adómentes. 
Györi-u. 27. sz. 2 szobás, nagy kerttel 1900 P. 
Bercsényi-u. 39, olcsón, 1400 pengőért.

A VI. kerületben :
Szilágyi D.-u. 2. sz. 3 szobás szép uj urihaz 
Csíki u. 19 sz. 2 szobás adómentes uj ház, 
Berzsenyi u. 29. sz. 2 szobás, 2400 P 
Ady-u. 13 uriház, uj, 6000 P.
Bajra- u. 11, uriház, 9000.
Nagy váradi u. 33. egyszobás, 1450 
Deák utcában 4 szobás uriház, 14 0/0. 
Bajza-utca 9. háromszobás, jókarban. 
Degré 9 jókarban, olcsón, 3600 P.
Kárpát 3. adóment. 2 szob., csinos uriház, 
Perényi-u. 65. sz. igen jókaiban 5500 P. 
Perényi-utca 22. számú uriház, olcsón 
Szöllő u. 12. 1 szobás, nagy kerttel. 
Nagyváradi-u. 25 sz. 1 szobás, 1950 P. 
Thurzó utca 36. sz. uj adómentes, 3 szobás, 
Bajza-u. 15. sz. adómentes urf©dx. 
Urszinyi Dezsőré u 26. sz. lakóház, 3800. 
Átadó Békéscsabán tüszerüzleí 
Házhely Árpád-sor 76.1950, Csíki u. 11. 
Ady-u. 35. sz., bekerített, gyümölcsfákkal. 
Házhely központban, olcsón, 2300 P. 
Eladó Békésen jólmenő fűszer üz­

let, házzal, o'csó áron

A kiadásért felelős Uhrin János. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt


